

宅家里就能打考勤,你敢用这种软件“摸鱼”吗?

《现代快报》季雨

不少上班族有“起床困难症”,上班日的“打卡”让他们很头疼,一些人琢磨着如何能宅在家里打卡上班。如今,还真有人研究出这样的软件了。日前,记者发现,在江苏南京新街口,就有人在派发这种软件的宣传单页。这种软件是如何运作的?你会用这种软件来作弊偷懒吗?

地理位置一键随心切 足不出户异地打卡

不久前,有人在新街口发放传单,传单的内容是一个叫作“在家打卡”的微信小程序,口号是“考勤无忧 打卡如此简单”。发放传单的人告诉记者,“新街口写字楼里上班族比较多,很多单位使用在线打卡App。我们这个软件可以帮你完成异地打卡,迟到一会儿也没人发现。”当记者询问生产这个软件的公司在哪里时,对方表示,自己只是帮忙发放传单的,其他都不太清楚。

记者看到这张宣传单上,除了用明显字体标出“精准移动”“快速定位”的特点外,其他都是使用步骤。按照传单上的提示,记者扫码进入“在家打卡”小程序,注册登录账号后,点击“立即打卡”,就进入了云手机的页面。之所以叫云手机,就是区别于自己手机系统的另一个手机操作页面。在页面上有钉钉打卡和云极打卡两个程序的进入端口。

记者选择进入云极打卡的端口,看到一个“新增定位地址”页面后,输入公司地址,然后点击“同步”。这样,自己单位的地址就会在云手机上进行备份。在同步结束后,即使记者离开公司,只要在云手机内打开钉钉打卡,也可以顺利进行异地打卡。

试用下来,整个操作过程比较方便。但在这个过程中,需要用户授权开通多项权限,且若不开通,将无法进入到下一步操作。

作弊远程打卡上班 受访者大多持观望态度

你会用这种方式远程打卡吗?近日,记者随机采访了15名路人,他们大多对这种打卡方式表示出好奇,但对于是否会使用一事,均保持观望态度。

小岑是一名“职场老鸟”,先后供职于3家单位。她回

忆道,“之前我们公司的考勤比较严格,别的公司职员出了地铁口就可以打卡了,但我们单位将钉钉打卡的范围设置在写字楼,所以我们都比较反感。”尽管如此,小岑对于这种远程打卡的作弊行为还是有点抵触,“万一被领导发现,那就得不偿失了,况且它还要获取我的手机号和定位,感觉自己的隐私被泄露了。”

采访中,受访者对于远程打卡软件安全性的质疑是主要顾虑之一。除了有顾虑,还有人觉得这是一种投机取巧的方法,在工作中并不可取。孟孟在一家服装企业做人事,负责单位的考勤统计。她表示,“公司为了人性化,对员工的打卡也有松动。一般来说,允许员工一个月内有3次迟到,不过迟到的时间需要严格控制在5—10分钟以内。”孟孟对于作弊打卡一事并不赞同。她认为,没有规矩不成方圆,员工应该严于律己,如果用这种方法逃避考勤,那在工作中也会耍小聪明。

曾出现过类似软件 远程打卡App负责人被判刑

远程打卡这个功能听起来十分“诱惑”,市面上看中这个商机的人也不少。不过这样的操作却也触犯了法律。

近日,北京市海淀区人民法院公开一则裁判文书,被告人张某因破坏计算机信息系统罪,被判处有期徒刑5年6个月。而涉案App名为大牛助手,就是一款声称可以绕过钉钉远程打卡的软件。

据悉,该App由北京得牛科技有限公司开发,通过购买深圳罗盒科技有限公司虚拟程序App的使用权,对该App的界面进行优化并添加充值接口,然后上线运行。

据张某的供述证实,大牛助手在不改变其他App源



代码的情况下,通过虚拟位置信息、WiFi信息和照片信息,对其他App该类信息进行修改。当用户使用其他App不想暴露自己的位置信息时,大牛助手就对用户的位置进行遮蔽;当用户想要修改自己位置信息时,可以将目标软件添加至大牛助手App列表中,选择修改位置,即可实现模拟定位功能。

据了解,大牛助手的新注册用户有12小时免费试用时间,包月会员需缴纳每月25元,年费会员需缴纳89元。两年内,该产品吸引用户10万人次,获利四五百万元。

经司法鉴定书证实,该软件代码存在对钉钉服务器获取用户真实地理位置的功能进行未授权地干扰进行,为破坏性程序。

最终,北京市海淀区人民法院认为,被告人张某故意制作、传播计算机病毒等破坏性程序,影响计算机系统正常运行,后果特别严重,其行为已构成破坏计算机信息系统罪,应予惩处。判处被告人张某犯有期徒刑5年6个月。

酵素浴宣称治病,“活埋式”养生靠谱吗?

《北京青年报》屈畅 王婧懿

近日,一些网红主播在多个短视频平台中推荐一种名叫酵素浴的养生手法。视频中,主播被埋在一个充满黑色“泥土”的浴缸里,称此类酵素浴可以减肥、排毒甚至治病。对此,有医学专家表示,酵素浴能治病的说法并不成立,如患有疾病应及时就医,听从医生建议进行治疗。目前已有酵素浴经营机构因发布涉及疾病治疗功能的酵素浴广告,被相关部门责令处罚。

“活埋式养生”视频热传 商家宣称酵素浴可治病

躺进浴缸,身埋“泥土”……近日,一种名叫酵素浴的“活埋式养生项目”在多个短视频平台被频频推荐。有主播表示,被“埋”后会感觉浑身发热。还有主播称,做酵素浴10分钟相当于运动两小时,可以“躺着瘦”,甚至有主播直言此类酵素浴可以“排毒”“治病”。

记者检索发现,类似这样经营酵素浴的商家已出现在全国多地。商家点评网站的信息显示,此类酵素浴的单次收费在128元到400元不等。有商家宣称:“酵素浴可以消除疲劳、失眠、便秘等。”并表示,“酵素浴能提高体温,让毒素随汗水排出体外。”

在北京的一家经营酵素浴店铺里,记者看到了一个木制的大浴缸,里面放着看上去和网上热传视频中一模一样的“泥土”。商家表示,这些“泥土”的主要成分是木屑粉,另外还有中药和“酵素”。

酵素浴时,客人会穿上浴袍躺进浴缸里,然后被含有酵素的木屑粉埋起来,“这些‘泥土’会自己发热,温度能达到60到70摄氏度,客人躺在里面就能获得多种养生效果。”

体验一次酵素浴的花费约300元。商家表示,平时来泡酵素浴的客人很多,大多是女性客户,“周末要提前至少两天预约。”

“营养素”主料为粮食粉 每斤仅两三元

记者注意到,除了在全国多地出现的酵素浴店外,在网络上还有不少主打为商家提供经营酵素浴原材料、设备的商家。

据一名自称能够提供相关支持服务的商家介绍,开一家酵素浴店几乎没有门槛,不需要掌握专业知识和技术,如果自己有经营场地,只需要不到1万元就能开起一家酵素浴店。

商家称,最小型号的酵素浴缸连同木屑等,一套只需要8000多元,能供5人使用的浴缸一套下来也需要1万多元,“两三万就能开一间相当规模的店了”。

商家表示,浴缸中的木屑粉购买后基本不用再更换,“这个木屑粉会有一些木香味,如果使用久了,换木屑粉只是为了让香气更浓一些。”据介绍,在经营中,需要定期更换的主要是“营养素”,“大概每隔两三天,可以往浴缸里放几斤‘营养素’。”

那么这些营养素究竟是什么呢?商家表示,营养素的主要成分是打成粉的粮食和一些中药粉,客人感受到木屑粉热,其实就是粮食粉发酵产生的。这样的营养素,每斤仅需两三元。

酵素浴尚不属医疗项目 养生作用未得到科学认证

曾经在河南郑州体验过酵素浴的张女士向记者表示,她经朋友介绍做过两次酵素浴,“当时也是觉得新鲜,加上朋友一再向我推荐,就去了一次,大约花费了300元。”张女士表示,此前她曾希望通过做酵素浴,改善她的皮肤状况,可是第一次酵素浴后,感觉自己身上发痒,“后来我第二次去做酵素浴后,又出现了发痒的情况,很担心,所以就没有再去过。”

针对泡酵素浴是否会传播皮肤病的问题,有商家表示会一客一消毒,但也有商家坦言自家酵素浴的木屑不需要做消毒工作。几乎所有商家均宣称,由于木屑内温度较高,细菌无法生存,因此不会传染疾病。

北京一所三甲医院的中医科医生向记者介绍,从本质上说,酵素只是一种酶,此类物质对于人体的养生作用还没有得到科学认证。该医生表示,从原理上来说,如果酵素真的有养生作用,那应该像药浴那样,和皮肤接触。而大多数酵素浴都选择让客人穿上浴袍,实际上很难有效果。但如果让皮肤直接接触木屑粉等,没做好一次性更换或者消毒措施,就存在皮肤疾病交叉感染的隐患。

“从道理上来看,穿着浴袍做酵素浴和我们拿热毛巾敷脸差不多,养生的效果有限。而直接接触木屑、中药等,还可能存在过敏、发炎等风险。”该医生表示,目前酵素浴尚不属于医疗项目,如果有患者身体出现问题,应该及时就医,听从医生的建议进行治疗。

此外,有市场监督管理部门工作人员向记者表示,目前酵素浴还属于新生事物,缺少相应的标准。但公开资料显示,已有部分酵素浴经营机构因宣传广告存在问题遭到相关部门的处罚。